
XXI. (XXXVII.) ÉVFOLYAM, 22. SZÁM 2026. MÁJUS 30.( ) ,VILÁG  PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!
400 ඎ඗කඑඖග

VILÁG  PRRVILÁG PRVILÁG  PR

MUNKÁSPÁRTI HETILAP



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

kével nem rendelkezők közötti osztálykülönbséget.  Néha jó 
a nemzetre helyezni a hangsúlyt, mondjuk, ha védeni kell a 
nemzeti kultúrát, a függetlenséget vagy éppenséggel a békét.  
De ritkák azok a pillanatok, amikor a nép hajlandó vállalni a 
lemondást a meghirdetett nemzeti ügyért.  

Kossuth üzenetét, hogy elfogyott a regimentje, mindenki 
értette. Orbán üzenetét a béke, a szuverenitás védelméről ke-
vesen. Különösen akkor nem, amikor látták, hogy a nemzeti 
áldozatvállalás nem mindenkire vonatkozik. Nehéz áldoza-
tot vállalni, ha mások meg gazdagodnak.

Az eddigi ellenzék megígérte, hogy a nép nevében rendbe 
tesz mindent, amit szerintük a Fidesz elrontott. A parlament 
elnökének székét mindjárt múzeumba is küldték, helyette 
csináltattak egy másikat. Egy biztos: ezen nem ült Kövér 
László, de az is biztos, hogy ocsmány.

A nép nevében mindjárt módosítják az alaptörvényt. Ne 
legyen senki nyolc évnél tovább miniszterelnök!  A világot 
összeomlás fenyegeti, mi pedig piti ügyekkel reagálunk? Ezt 
az ötletet vajon hol sugallta nép a Tiszának? 

A nép nevében döntöttek arról, hogy nem lépünk ki a 
Nemzetközi Büntetőbíróságból. A korábbi kormány nem 
akart kilépni se az EU-ból, se NATO-ból, de szabadulni 
akart mindentől, ami indokolatlanul korlátozza a szuvere-
nitásunkat. Az ilyen szervezetekben nem mi vagyunk az 
erősebb kutya, mi mindig csak alárendeltek, végrehajtók le-
szünk. Ezt akarná a magyar nép?

A Tisza remekül elszórakoztatja az embereket, akiket ők 
a népnek tekintenek. Felkutatják a minisztériumok pincéit, 
hátha a gaz NER-esek oda rejtettek valamit. A repülőn, a vo-
naton a miniszterelnök mindenkivel szelfi zik, bizonyítandó, 
hogy ő is egy a nép közül, velük utazik, velük eszik. Persze, 
tudjuk, hogy minden csoda három napig tart. Eljő a pillanat, 
amikor rádöbbennek, hogy a mai légiforgalom mellett nem 
lehet a nemzetközi találkozókra fapadossal menni. Mert nem 
ér oda. Másrészt, mert ott nem várnak ránk.

A miniszterelnök minden lépését rengeteg kamera kíséri. 
Lengyelországban ez nem volt túl szerencsés, mert az ünne-
pélyes fogadtatáson a miniszterelnök rendre nem oda lépett, 
ahova kellett volna. De a lengyel „nagy testvér” mindig meg-
mutatta a helyes irányt.  Nem lenne jó, ha ez így folytatódna.

Ha a Tisza ennyire ügyel a népre, ha fontos neki a nép, 
adjon neki hatalmat!  Írja be az alkotmányba, hogy min-
den hatalom a népé! A nép ne statiszta legyen, ne a Tisza-
show élvezője! A nép ne fejbólintó jános legyen, hanem 
önmaga ura!

Nem akarok senkit kiábrándítani, úgyis kiábrándulnak 
hamarosan. Egy ízig-vérig tőkéskormány, mint a Tiszáé, 
kész elvenni a hatalmat a másik tőkéstől, de sohasem fogja 
átadni a népnek. Ez a mi dolgunk lesz!2

Manapság rendszerváltásként, új honfoglalásként igyekez-
nek eladni az április 12-i választás eredményét. A cél nem 
csak az, hogy új mítoszt teremtsenek. Büntetlenségre for-
málnak maguknak jogot. A nép ránk szavazott, mindent 
szabad!

Szegény nép! Mindent rá lehet kenni! A jónak örül, a 
rossz ellen pedig ritkán lázad. Emlékeznek 1989. október 23-
ra? Szűrös Mátyás, ideiglenes köztársasági elnök bejelentet-
te, hogy megszűnt a Népköztársaság. Innen tovább Magyar 
Köztársaság leszünk! Egy apró szót dobtak ki, és vele a lé-
nyeget, a népet.

A rendszerváltás előtt minden másként nézett ki. A Kos-
suth térről nézve balra volt az Elnöki Tanács elnökének hiva-
tala. Losonczi Pál húsz éven át töltötte be ezt a tisztséget. A 
jogköre nem volt nagyobb, mint a mai köztársasági elnöké, 
talán kisebb is volt, de a hatalma nagyobb volt. Losonczi Pál 
hatalma az emberek szeretetéből táplálkozott. Sajátjuknak 
tartották, úgy beszélt, ahogyan ők. Szerették az emberek és 
ő szerette az embereket.

A parlament jobb szárnya a miniszterelnöknek adott he-
lyet. Lázár György tizenkét évig volt a kormány feje. Párat-
lan tekintélye volt, amit csak munkával, példamutatással és 
mások tiszteletével lehet szerezni. 

Az Országház középső része volt az Országgyűlésé. Nem 
volt képviselői irodaház, nem voltak állandó képviselői iro-
dák. Minek? A képviselők nem itt töltötték az idejüket, ha-
nem otthon, a saját munkájukkal. Volt közöttük tanár, tsz-
paraszt, tisztviselő, mérnök, katona, az élet szinte minden 
területéről.

Ők dolgozták ki a törvényeket? Nem, erre volt az állam-
apparátus, de a döntés lehetősége és felelőssége az övék volt.

Akkoriban nem tudtak a hatalmi ágak szétválasztásáról? 
Dehogynem, nagyon is tudták. De mégis megfért egy házban 
az államelnök, a miniszterelnök és a parlament. Talán azért, 
mert az ország neve Népköztársaság volt, és ők valameny-
nyien annak a szolgálatára esküdtek fel, akié a hatalom volt. 
A népre!

A néptől azóta elvették a hatalmat. Már nem tulajdo-
nosa a hatalomnak, csak „forrása.” Az ország, az intéz-
mények nevéből is eltűnt a rövid szó. Helyébe jöttek fo-
galmak, köztársasági, nemzeti, polgári, rendszerváltó, a 
népet nemzetként emlegetik, vagy csak egyszerűen a ma-
gyar emberekként.

A nép, az isten adta nép, ahogyan Arany János írta, a köl-
tőnek nyilván nem a magyar társadalom egészét jelentette. 
Petőfi  is különbséget tesz a nép és a kiváltságosok között.

A Fidesz a nép helyett jobban szerette a nemzet 
szót.  A nemzet összemossa a szegény és a gaz-
dag közötti vagyoni különbséget, a tőkés és a tő-

Hatalmat a népnek!
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KÜLFÖLDLe Pen: lépjünk ki a NATO 
katonai részéből!

Orbán Anita: 
több NATO-t!

Szerbia: Gyerünk
a NATO-ba?

NATO: fegyverkezés, háború!

A kormányok változnak, 
de Amerika mindig nyer!

Ha jövőre megválasztják Franciaország elnökének, 
kivonná az országot a NATO integrált katonai pa-
rancsnokságából – erről beszélt pénteken Marine Le 
Pen, a francia szélsőjobboldal vezetője. A kijelentés 
újra fellobbantotta a régi vitát arról, mennyire függjön 
Franciaország az Egyesült Államoktól katonai kérdé-
sekben – számolt be róla a Reuters. A nyugati nagytő-
ke pont azért váltotta le Orbán Viktort, mert szembe 
mert szállni az akaratukkal. Le Pen elnökségét is aka-
dályozni fogják, bármi áron.

Eltérően Marine Le Pentől, Or-
bán Anita magyar külügyminiszter 
nem kevesebb NATO-t, hanem több 
NATO-t akar. „Ma fontos egyeztetésre 
került sor Mark Rutte NATO-főtitkár-
ral, ahol a középpontban a nemzetközi 
biztonság, a szövetségi együttműkö-
dés erősítése és a jelenlegi geopoliti-
kai kihívások álltak. Magyarország 
továbbra is elkötelezett a stabilitás, a 
párbeszéd és a közös értékek mentén 
történő együttműködés mellett. A biz-
tonság és a béke megőrzése közös fele-
lősségünk” – írta a miniszter asszony.

A szerb védelmi minisztérium bejelen-
tette, hogy lezárultak az ország történel-
mének első, közvetlenül szerb területen 
zajló közös katonai hadgyakorlatai a 
NATO-val. Gratulálunk! Tessék elfelej-
teni, hogy a NATO 1999-ben lerombol-
ta a Duna-hidakat, a szerbiai gyárakat, 
vasutakat! Szeressük a NATO-t! Med-
dig tűri Szerbia népe a kétkulacsos, de 
egyre inkább egykulacsos politikát? 
Orbán leváltása után Szerbia az utolsó 
láncszem, amit a NATO meg akar sze-
rezni egy Oroszország elleni háborúhoz.

Megerősíteni a NATO-t, megnövelni a katonai kiadásokat, növel-
ni a hadiipari termelést, Ukrajnának folyamatos támogatást! Erről 
tárgyaltak a NATO külügyminiszterei, köztük Orbán Anita is.

„Az amerikai Aspect Energy energetikai vállalat a magyar olaj- és 
földgázszektor egyik vezető szereplője, amely szilárd és megbíz-
ható partnerségeken keresztül hozzájárul Magyarország jövőjé-
nek biztosításához, és megvalósítja a kormány hosszú távú ener-
giabiztonsági prioritásait” – írta a budapesti amerikai 
ügyvivő. Remek! A kormányok változnak, de Amerika 
mindig nyer!

Fotó: Facebook/Marine Le Pen

Fotó: NATO.int

Fotó: NATO.int

Fotó: X.com/Serbiainenglish

Fotó: X.com/USAmbHungary
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BELFÖLDHáborúzunk vagy nem 
háborúzunk?

Ha demokrácia, legyen 
totális!

Tisza-kormány: letartóztatjuk 
Putyint is, Netanyahut is!

Mindent tudunk, ami ránk 
tartozik, vagyis semmit!

A katonaságnak, akár az Egyesült Államokban, akár 
Magyarországon, a készenlét legmagasabb fokán kell 
állnia minden nap, különösen a mai konfl iktusoktól 
terhelt időkben – jelentette ki Matthew Woodruff  ve-
zérőrnagy, az Egyesült Államok Ohioi Nemzeti Gár-
dájának parancsnoka. Oroszi Zsolt magyar véderő 
attasé elmondta, hogy értelemszerűen egy konfl ik-
tusban érintett ország hadereje a legmagasabb harc-
készültségben van, jelenleg ilyen készültség van az 
Egyesült Államokban, ugyanakkor Magyarország 
esetében ez nem áll fenn. Na most, akkor mi van? Há-
ború vagy nem háború?

A Tisza Párt javasolta az Alaptörvény módosítását: 
„a miniszterelnök legfeljebb összesen megszakítá-
sokkal együtt nyolc évig lehessen Magyarország 
miniszterelnöke.” Nagyon demokratikus, transz-
parens. Másoljuk Amerikát, de ott az elnököt köz-
vetlenül választják. Lehetne folytatni: egy párt 
legfeljebb nyolc évig kormányozhassa az országot, 
lévén, hogy nálunk a miniszterelnököt a győztes 
párt jelöli. Így már se a Fidesz, se az MSZP, se a 
KDNP nem lehetne kormányzó párt. Előre a totá-
lis demokrácia felé! A totális demokrácia nem más, 
mint totális diktatúra.

A Tisza-kormány visszavonja az Orbán-kormány döntését, 
azaz Magyarország kilépési szándékát a Nemzetközi Bünte-
tőbíróságból, erről jelent meg határozat pénteken a Magyar 
Közlönyben. A szöveg szerint „a kormány megerősíti Magyar-
ország elkötelezettségét a nemzetközi jogrend erősítése, a mul-
tilaterális intézmények működőképességének fenntartása és a 
nemzetközi büntető igazságszolgáltatás támogatása mellett, és 
visszavonja a Nemzetközi Büntetőbíróságból történő kilépésre 
irányuló döntést”. A valóság az, hogy a Nemzetközi Büntető-
bíróság nemzetek feletti szervezet, és nem mi döntünk benne, 
hanem a nagyok, meg az őket kiszolgáló kicsik. 

„Örömömre szolgált, hogy találkozhattam @hajduspox-
szal, a parlament külügyi bizottságának elnökével. 
Termékeny és jövőbe tekintő megbeszélést folytat-
tunk a közös kihívásokról, és megvitattuk, hogy a 
két ország közötti szoros együttműködés hogyan se-
gíthet ezek leküzdésében” közli az amerikai nagykö-
vetség ügyvivője. A titokzatos @hajduspox egyenlő 
Hajdu Mártonnal, tiszás képviselővel. A hirdetett 
nagyobb transzparencia jegyében most sem tudtunk 
meg semmit.

Fotó: bgsu.edu

Fotó: parlament.hu

Fotó: twimg.com



A Magyar Munkáspárt a leghatározottabban elítéli az Amerikai Egyesült Államok újabb durva támadását 
Kuba ellen. Az Egyesült Államok most aljas vádakkal Raúl Castro Ruz hadseregtábornokot, a kubai forrada-
lom vezetőjét támadja. 

A Raúl Castro elleni támadás egyben támadás a kubai nép ellen. Ma az amerikai imperializmus ismét megpróbál-
ja leigázni Kubát annak az agresszivitási hullámnak a részeként, amelyet a meggyengült nemzetközi hegemóniá-
jának megerősítése érdekében indított el. Donald Trump a kubai nép gerincét akarja megtörni, és arra kényszeríte-
ni Kuba sokat szenvedett és sok áldozatot vállalt népét, hogy adja meg magát és önként vállalja a gyarmati sorsot.

A Raúl Castro elleni támadás egyben támadás a kubai szocializmus ellen. A szocializmus útját a kubai nép vá-
lasztotta és sikereit, boldogulását a szocializmusnak köszönheti. Amerika most a kubai szocializmust akarja vég-
érvényesen felszámolni, és egyben megleckéztetni a térség minden népét, amely fel mer lépni a tőke uralma ellen.

A Raúl Castro elleni támadás egyben támadás a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom ellen. A nem-
zetközi kommunista és munkásmozgalom pártjai a 21. század modern szocializmusát kínálják megoldásként 
az emberiséget sújtó gondokra és problémákra. A kapitalizmus bajait nem lehet kapitalizmussal megoldani. A 
tőke és a pénz uralmát le kell váltani, olyan társadalom kell, mely a dolgozó emberek, a népek érdekeire épül.

A Magyar Munkáspárt testvéreként tekint a Kubai Kommunista Pártra. Együtt voltunk a kubai forradalom győzelme 
óta eltelt 67 évben és együtt küzdöttünk a függetlenségért, a szocializmusért. Jóban és rosszban kiálltunk egymásért. 

A mostani nehéz órákban kívánjuk a Kubai Kommunista Pártnak, Kuba népének, hogy legyen erejük fellépni 
az Egyesült Államok támadásai ellen, legyen erejük nemet mondani az amerikai imperializmus csábításaira! 
Legyen erejük megvédeni a kubai szocializmust, Kuba függetlenségét és nemzeti létét! 

A Magyar Munkáspárt határozottan elítéli az Egyesült Államok háborús fenyegetéseit Kuba ellen. Kérünk 
mindenkit, ítéljük el közösen az amerikai agressziós terveket! A Kuba elleni amerikai katonai invázió súlyos 
veszélybe sodorná a világ népeinek biztonságát.

Magyar Munkáspárt
Országos Elnöksége 5

PÁRTÉLETKuba: „Hazánk vagy 
halál, győzni fogunk!”

El a kezekkel Kubától! A Magyar Munkáspárt nyilatkozata

A kubai kormány elítélte az Egyesült Államok Igazságügyi Minisz-
tériuma által május 20-án bejelentett és hetek óta hangoztatott aljas 
vádakat Raúl Castro Ruz hadseregtábornok, a kubai forradalom 
vezetője ellen. Idézzük:

„Az Egyesült Államok kormányának nincs jogalapja és jogható-
sága e lépés megtételére. Ez egy megvetendő és gyalázatos politikai 
provokáció, amely az 1996 februárjában a kubai légtérben történt 
incidens tisztességtelen manipulációján alapul, amikor két, a Miami-
ban székhellyel rendelkező Hermanos al Rescate terrorista szervezet 
által üzemeltetett repülőgépet lelőttek, amelyek ellenséges célú, is-
mételt kubai légtérsértései nyilvánvalóan közismertek voltak.

Az amerikai kormány emellett eltorzítja az általa ürügyként fel-
használt eseményre vonatkozó egyéb történelmi tényeket is. Kihagyja 
többek között azokat a számos hivatalos panaszokat, amelyeket Kuba 
abban az időszakban nyújtott be a Külügyminisztériumhoz, az Egye-
sült Államok Szövetségi Légiközlekedési Hivatalához (FAA) és a 
Nemzetközi Polgári Repülési Szervezethez (ICAO) a kubai légtér több 
mint 25 súlyos és szándékos megsértésével kapcsolatban, amelyeket 
az említett szervezet követett el 1994 és 1996 között, nyíltan megsért-
ve a nemzetközi jogot és az Egyesült Államok saját jogszabályait.

Figyelmen kívül hagyja továbbá a kubai hatóságok által kiadott 
nyilvános és hivatalos fi gyelmeztetéseket is, amelyek szerint ilyen lég-
térsértések elfogadhatatlanok, valamint azokat a riasztó üzeneteket, 
amelyeket közvetlenül az Egyesült Államok elnökének továbbítottak 
az ilyen jogsértések súlyosságáról és lehetséges következményeiről.

Kuba válasza légterének megsértésére jogos önvédelem volt, ame-
lyet az ENSZ Alapokmánya, az 1944-es chicagói nemzetközi pol-
gári légiközlekedési egyezmény, valamint a légi szuverenitás és az 
arányosság elvei támasztanak alá.” 

A kubai kormány kijelentette: „Ez a hamis vád a kubai forra-
dalom vezetője ellen csatlakozik a Kuba-ellenes erők kétségbeesett 
kísérleteihez, amelyek egy csalárd narratívát próbálnak felépíteni 
annak érdekében, hogy igazolják a nemes kubai nép elleni kollektív 
és kegyetlen büntetést az egyoldalú kényszerítő intézkedések meg-
erősítésével, beleértve az igazságtalan és népirtó energiablokádot és 
a fegyveres agresszióval való fenyegetőzést.

Kuba megerősíti elkötelezettségét a béke iránt, valamint azt a 
szilárd elhatározását, hogy gyakorolja az ENSZ Alapokmányában 
elismert, elidegeníthetetlen jogot a jogos önvédelemre. A kubai nép 
megerősíti rendíthetetlen elhatározását, hogy megvédi hazáját és szo-
cialista forradalmát, és a legnagyobb erővel és határozottsággal kife-
jezi korlátlan és változatlan támogatását Raúl Castro Ruz tábornok, a 
kubai forradalom vezetője iránt. Hazánk vagy halál, győzni fogunk.”
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Mi győzni akarunk!
Széleskörű nemzetközi tanácskozás Moszkvában

Az Oroszországi Föderáció Kommunista Pártja 
(KPRF) május 24-26. között rendezte meg a III. Anti-
fasiszta Fórumot. Több mint száz országból közel 170 
vendég vett részt, köztük a belarusz, az ukrán, a dél-
afrikai kommunista párt első számú vezetőit. 

Nagy szeretettel fogadták Egon Krenzt, a Német De-
mokratikus Köztársaság egykori kormánypártjának, 
az NSZEP-nek utolsó vezetőjét. 

A Magyar Munkáspárt képviseletében Thürmer Gyu-
la elnök volt jelen.

A tanácskozást üdvözölte Vlagyimir Putyin orosz, 
Alekszandr Lukasenko belarusz elnök, az orosz állam 
számos vezetője.

A KPRF harmadik alkalommal hívta Moszkvába a 
világ antifasiszta, kapitalizmuskritikus, baloldali ha-
zafi as erőit. Ez óriási segítség mindazoknak, akik úgy 
látják, hogy a kapitalizmust le kell küzdeni – nyilat-
kozta Thürmer Gyula a nemzetközi sajtótájékoztatón. 
A Magyar Munkáspárt válasza egyértelmű: készek 
vagyunk részt vállalni ebben a harcban.

Az áprilisi belpolitikai változások után a Munkás-
párt fontos feladatának tekinti, hogy küzdjön a ma-
gyar-orosz párbeszéd és pragmatikus együttműkö-
dés megőrzéséért. A normális magyar-orosz viszony 
fenntartása nemzeti érdek. A nyugati világnak ki kell 
egyeznie Oroszországgal, ha nem akarunk világhábo-
rút – mondotta Thürmer Gyula.

Régi barátok találkozója

A tanácskozás első napján Gennagyij Zjuganov, a 
KPRF elnöke és Thürmer Gyula külön megbeszélést 
is folytattak. Az újságok is felfi gyeltek a találkozó 
bensőséges jellegére. Régi barátok ültek ismét egy 
asztalnál.

Nagyra értékeljük a Munkáspárt munká-
ját, harcát – mondta Zjuganov. A KPRF az 

elmúlt évtizedekben mindig számíthatott a Munkás-
pártra.  A Munkáspártnak is köszönhető, hogy Kelet-
Európában nem felejtették el a felszabadítást, emlé-
keznek a szocializmus közös évtizedeire.

A KPRF tapasztalatai, szellemi potenciálja, gondolatai 
nagyon fontosok a Munkáspárt számára is – hangsú-
lyozta Thürmer Gyula. A mi célunk az, hogy hidakat 
építsünk a munkásmozgalom nyugat-európai és kelet-
európai erői között. Ma ezek a kapcsolatok nem elég 
erősek, a pártok gyakran nem értik egymást. A Mun-
káspárt kész az együttműködés új formáit kialakítani 
az egymás tanácskozásain való részvételtől kezdve, 
fontos kérdések közös elemzésén át a helyi szerveze-
tek közötti kapcsolatokig.

Zjuganov: Túlélni és győzni

Gennagyij Zjuganov széleskörű elemzést adott a ka-
pitalizmus történelmi fejlődéséről. Kiemelte, hogy a 
kapitalizmus eljutott addig a pontig, amikor a saját 
válságát nem tudja a kapitalizmus eddig bevált mód-
szereivel kezelni.

A tőke egyre szélsőségesebb eszközökhöz fordul. A 
fasizmus tombol az európai városokban. A tőke maga 
alá gyűr mindent és mindenkit, ami és aki akadályt 
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jelent. A tőke eljutott oda, hogy nem retten vissza a 
világháború gondolatától sem.

A reakció erőit ma az agresszív antikommunizmus, az 
oroszellenesség és a globális diktatúra iránti törekvés 
köti össze. Ezek az erők készek kihasználni a hadse-
regek és az állami apparátusok teljes erejét uralmuk 
érvényesítésére.

Az Egyesült Államok egyre inkább a szocialista Kína 
hatalmas eredményeit stratégiai kihívásként érzékeli. 
Washington arra törekszik, hogy visszaszerezze a ve-
zető világipari központ pozícióját. Ennek érdekében 
gyengíti Európát, egyre szorosabban alávetve azt saját 
érdekeinek. Ez szükségszerűen mélyíti az ellentéteket 
az imperialisták között.

De hangsúlyozni kell: összességében a kapitalizmus 
megőrzi magas alkalmazkodóképességét és túlélési 
képességét. A katonai erő mellett az információs kont-
rollra támaszkodik, manipulálja a közvéleményt. Ke-
serű és nevetséges, de a politikai ellenfelek elnyomása 
a demokrácia védelme jelszava alatt történik. A vá-
lasztásokon való részvétel tilalma, a cenzúra szigorí-
tása, az orosz kultúra „eltörlésére” irányuló kampány 
– mindez a Nyugat politikai életének részévé vált.

A KPRF világos programot terjesztett az orosz társa-
dalom elé, a szocialista átalakítás programját. Orosz-
országban egyre többen értik, hogy szocializmus nél-
kül se győzelem, se béke, se új világrend nem lesz.

A jelenlegi fórum egy újabb állomás a világ reakci-
ójával szembeni összefogásban. Az imperializmus 
lemosta magáról a béketeremtő smink maradványait. 
A mi csodálatosan gyönyörű bolygónkon rettenetes 
szegénységet és állami terrorizmust, háborút és ha-
lált vet. Közös feladatunk, hogy bátran leleplezzük a 
nagytőke politikájának lényegét. Összefogni a balol-
dali erőket, előállni saját alternatívánkkal és kitartóan 
haladni a cél felé.

Ránk óriási felelősség hárul. A haladó erőknek szüksé-
gük van közös taktikára és stratégiára. Pontos útitervre 
van szükségünk az imperializmus és a neokolonializmus, 
a neonácizmus és az állami terrorizmus elleni harcra.

A harc útja göröngyös lesz. Végig kell járnunk azt és 
győznünk kell! Ez egy valóban történelmi jelentőségű 

nagyszerű feladat! Legyünk méltók az eszmei válasz-
tásunkhoz! Legyünk méltók nagyszerű elődeinkhez! 
Együtt – előre, az emberiség és a népek barátságának, 
az igazságosságnak, a haladásnak és a szocializmus-
nak a fényes eszméi felé!

Thürmer: mi élni akarunk!

A tanácskozáson a KPRF elnöke után elsőként 
Thürmer Gyula kapott szót.

A Magyar Munkáspárt nevében köszönöm, hogy a 
KPRF harmadik alkalommal is megrendezte a fa-
sizmus és a terrorizmus ellen küzdők nemzetközi 
fórumát. Teljes mértékben egyetértünk Gennagyij 
Zjuganov elvtárs beszédével. Mi is úgy gondoljuk, 
hogy a kapitalizmus bajait nem lehet kapitalizmussal 
gyógyítani. 

Új társadalmi rendre van szükség, amelyet nem a tőke 
érdekei, hanem a népek, az emberek érdekei határoz-
nak meg.

Van út a gazdaságok fellendítésére. 
Ez az út a szocializmus. 

Van út győzni a különleges katonai műveletben. Ez az 
út a szocializmus.

Van út legyőzni a fasizmus, a terrorizmus minden 
megnyilvánulását. Ez az út a szocializmus.
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Elvtársak!

A fasizmus és a terrorizmus a kapitalizmus terméke. 
A kapitalizmusnak van szüksége „a pénzügyi tőke 
legreakciósabb, legsovinisztább és legnyíltabban ter-
rorisztikus diktatúrájára.” A fasizmusnak van szüksé-
ge erőszakra, agresszióra, mások megsemmisítésére.

A fasizmust és a terrorizmust mi tudjuk leküzdeni, a 
kommunisták, baloldali hazafi ak, a kapitalizmus bírá-
lói, az imperializmus ellenfelei.

Küzdelmünket egy időben és párhuzamosan három 
területen kell folytatnunk:

Először. Újra és újra le kell győznünk a múlt fasizmusát. 

Nem volt elég, hogy a szovjet nép 27 millió embere 
árán 1945-ben legyőzte a fasizmust. Nem volt elég, 
hogy a kínai nép 37 millió embert áldozott fel a japán 
fasizmus szétverésére.

Ma igyekeznek tisztára mosni a múlt fasizmusát. Egy 
lapon említik a fasizmust és a kommunizmust. Úgy 
állítják be, mintha a Szovjetunió provokálta volna Né-
metországot, mintha a kínai nép hívta volna csatára a 
japánokat. 

Elfelejtik, jelentéktelennek nyilvánítják az orosz, a 
belarusz nép szenvedését, a kínai nép ellen elkövetett 
holokausztot.

A mi válaszunk világos. Nem engedjük átírni a tör-
ténelmet. Nem engedjük feledni népeink hősiességét. 
Nem engedjük bemocskolni a fasizmus ellen küzdők 
emlékét.

Másodszor, a kapitalizmus Ukrajnában hatalomra jut-
tatott egy szélsőségesen nacionalista-fasiszta rendszert. 

A tőkének kell az Oroszország elleni hábo-
rú. Félnek, hogy Európa népei a tőke ural-
ma ellen fordulnak és elsöprik az EU mai 

urait. Nem akarnak polgárháborút 
otthon, inkább ösztönzik és támo-
gatják a háborút külföldön Orosz-
ország ellen. Az EU 90 milliárdját 
nem egy szabadságáért küzdő nép 
kapja, hanem egy szélsőséges naci-
onalista-fasiszta rendszer.

Az EU és az ukrán rezsim hábo-
rúja ideológiai háború is. Ebben a 
háborúban az orosz nép olyan er-
kölcsi értékeket mutatott fel, mint 
a hazaszeretet, a népek barátsága, 
felvillantotta az orosz társadalom 
szocialista átszervezésének útját is.

Harmadszor, ma élet-halál küzde-
lem folyik a tőke konzervatív és 
liberális erői között. 

A liberálisok nem látnak más utat a kapitalizmus meg-
mentésére, mint azt, hogy mindent megsemmisítenek, 
ami a tőke, a pénzügyi tőke uralmát zavarja. Nem kel-
lenek nemzeti törvények, nem kell nemzeti állami tá-
mogatás, sőt nemzetek se kellenek. 

A liberalizmus ma a tömegek manipulációját, a ha-
zugságot, az erőszakot, az ellenfelek megalázását és 
megsemmisítését hirdeti. Nem öltöznek se barna ing-
be, se feketébe, de vannak Führerjeik. A fasizmus ma 
már az európai utcákon van, az európai politikában. A 
mi dolgunk, hogy megállítsuk.

Korunk fasizmusa ma háborúra készül. Már az atomfegy-
verek léte is alig-alig fogja őket vissza a világháborútól.

Oroszország megsemmisítése a cél.  Az orosz civilizá-
ciót akarják felszámolni. 

Kínát akarják megfélemlíteni és provokálni. A japán 
tőke fegyverkezik. Amerika Tajvannal akarja sakkban 
tartani a szocialista Kínát.

Kubát akarják gyarmattá tenni, a kubai szocializmust 
akarják felszámolni.

Barátaim! A mi dolgunk, hogy felvilágosítsuk az em-
bereket. A mi dolgunk, hogy oszlassuk a homályt.  A 
mi dolgunk lerántani a leplet a virtuális világról és 
áthozni őket a mai reális világba. Ne engedjük, hogy 
a tőke feldarabolja a munkásmozgalmat, a tőkeellenes 
erőket!  Együtt kell küzdenünk! Együtt kell küzde-
nünk a háború, a fasizmus minden formája, az elnyo-
más, a tőke ellen. A mi dolgunk emlékezni és fi gyel-
meztetni: a fasizmus itt él közöttünk! 

A kérdés ugyanaz, mint régen: vagy ők győznek le 
bennünket, vagy mi őket! Mi győzni akarunk!

A KPRF történelmi tapasztalata fontos nekünk. Fontos 
a mai küzdelme is. Sikert kívánunk a KPRF-nek a szep-
temberi Duma-választásokon. Győzzenek! Nagyon kell 
a ti győzelmetek! – emelte ki a Munkáspárt elnöke.
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A tajvani kérdés Magyarország számára is 
kiemelten fontos

Tajvan kiemelkedő jelentőségű Magyarország számá-
ra, annak ellenére, hogy a két országot csaknem ki-
lencezer kilométer választja el egymástól.

Az ok egyszerű. Magyarország és a Kínai Népköz-
társaság az elmúlt években gyümölcsöző együttmű-
ködést alakított ki. Magyarország mindig tiszteletben 
tartotta Kína főbb nemzeti érdekeit, beleértve a Taj-
vanra vonatkozó álláspontját is.

Magyar Péter, Magyarország új miniszterelnöke meg-
erősítette, hogy nyitott a Kínával való pragmatikus 
együttműködésre, és hogy az együttműködés mind-
két fél érdekeit szolgálja.

Li Qiang kínai miniszterelnök is megerősítette üzene-
tében, hogy Kína mindig is fontos európai partnerként 
tekintett Magyarországra. Kifejezte hajlandóságát arra, 
hogy a magyar féllel együttműködve tovább vigyék a 
hagyományos barátságot, erősítsék a kölcsönös politi-
kai bizalmat, elmélyítsék a gyakorlati együttműködést, 
és előmozdítsák a kínai–magyar kapcsolatok stabil és 
tartós fejlődését, mindkét ország népének javára.

Őszinte reményünket fejezzük ki, hogy az alapvető 
nemzeti érdekek elismerésén alapuló magyar–kí-
nai kapcsolatok továbbra is fennmaradnak. Ellenez-
zük mindazt, ami károsíthatja vagy alááshatja ezt az 
együttműködést.

Tajvan szintén fontos eleme a nemzetközi politikai 
életnek. Amint az a közelmúltban Xi  Jinping elnök 
és Trump elnök találkozóján is megerősítést nyert, a 
tajvani kérdés a legfontosabb kérdés Kína és az Egye-
sült Államok között. Ha nem kezelik megfelelően, az 
nemcsak Kínának és az Egyesült Államoknak, hanem 
az egész nemzetközi közösségnek is kárt okozhat.

Mi, Magyarországon is megértjük, hogy a Tajvani-
szoroson átívelő béke és stabilitás megőrzése fontos 
kérdés, amely messzemenő következményekkel járhat 
a globális békére és biztonságra nézve.

Sajnos számos kísérlet történik a tajvani kérdés hely-
telen kezelésére. A Lai Ching-te-vezetés megkísérli a 
tajvani kérdés nemzetköziesítését. A jelenlegi tajva-
ni hatóságok ezen politikája a status quo legnagyobb 

rombolója és a Tajvani-szoroson átívelő instabilitás 
elsődleges forrása.

A legutóbbi kísérlet, hogy meghívják Tajvant az idei 
Egészségügyi Világgyűlésre (WHA) károsíthatta 
volna a nemzetközi biztonságot. Kína egyértelmű ál-
láspontja széles körű támogatást és megértést élvez a 
nemzetközi közösség részéről.

Bennünket, Magyarországon aggodalommal tölt el 
az a tény, hogy Lengyelország, Csehország és a balti 
államok – az Európai Parlament megfelelő határoza-
tának támogatásával – drónegyüttműködést alakíta-
nak ki Tajvannal. Ez azt jelenti, hogy Tajvannal való 
együttműködésük újra militarizálódik, és hozzáadott 
értékkel járó technológiatranszfert és beruházásokat 
eredményez. Ez veszélyes folyamat, amelyet el kell 
ítélnünk. Magyarország nem érdekelt az ukrajnai há-
ború elhúzódásában. Mi a békét támogatjuk.

A Magyar Munkáspárt mindig is támogatta a Ma-
gyarország és Kína közötti együttműködést. Ennél is 
többet tettünk: hozzájárultunk a kínai politikai gon-
dolkodásmód, a kínai sajátosságokkal rendelkező szo-
cializmus jobb megértéséhez.

A Magyar Munkáspárt barátságot és együttműködést 
épít a Kínai Kommunista Párttal. Sokszor kijelentet-
tük, és megerősítjük, hogy Tajvan Kína területének 
elidegeníthetetlen része; soha nem volt ország, és a 
jövőben sem lesz az. A szárazföld és Tajvan egy és 
ugyanazon Kínához tartoznak.

Úgy véljük, hogy az egy-Kína elv iránti elkötelezett-
ség a Kínával való helyes kapcsolat alapvető eleme. 
Meggyőződésünk, hogy az egy-Kína elvet nem sza-
bad megkérdőjelezni vagy megingatni.

Üdvözöltük Xi Jinpin elnök találkozóját Cheng Li-
wunnal, a Kuomintang (KMT) első hivatalban lévő 
vezetőjével, valamint azt a szándékukat, hogy segít-
sék a kínai nép megújulását a szoros mindkét oldalán.

A Magyar Munkáspárt felszólítja a magyar kormányt, 
hogy a jövőben is tartsa tiszteletben az „egy Kína” elvet.

Felhívjuk továbbá a társadalmi és kulturális szerve-
zeteket, hogy tartsák tiszteletben Kína tajvani állás-
pontját, és tevékenységükkel járuljanak hozzá a tajva-
ni szoros békéjéhez és stabilitásához.

Felhívjuk a nemzetközi kommunista és munkásmoz-
galom pártjait, hogy nyilvánítsanak ki egyértelmű tá-
mogatásukat az egy Kína elv iránt, és segítsék elő a 
Kínával való kölcsönösen előnyös együttműködést.

(Tඁඳඋආൾඋ Gඒඎඅൺ ඏගඅൺඌඓൺ 
ൺ ඄ටඇൺං ඌൺඃඍඬ ඄ඣඋൽඣඌൾංඋൾ)
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VASARELY 120

Victor Vasarely idén április 9-én lett volna 120 éves, 
ebből az alkalomból nagyszabású kiállítást rendezett 
műveiből a Szépművészeti Múzeum. A Mester régi 
rajongójaként máris megnéztem. Kétszer.

Számomra újdonság (több állandó Vasarely múze-
umban is jártam, például szülővárosában, Pécsen, 
illetve Óbudán), hogy a műalkotások puszta kiállí-
tását szöveges táblák is körítik, érdemes végigolvas-
ni, mindjárt másképp nézünk a művekre. (Ezekből 
össze¬szerkesztett szöveg olvasható alább.) Szere-
pelnek még fényképek, videók is, és egy idővonal a 
művész életútjának főbb eseményeiről. Remekül elta-
lálták a szerkesztők a látvány és a háttérinformáció 
mennyiségét, tökéletesen befogadható, elkápráztató, 
tartalmas, érdekes az egész anyag.

Mondjuk, engem, aki mindig is érdeklődtem a matema-
tika iránt, természetes módon fogott meg a geometriának 
ez a vasarelys játéka, a kocka, amelynek a sarkából ki-
vágtak egy kisebb kockát, vagy talán nem is kivágtak, 
hanem egy nagyobb kockasarokból éppen kiemelkedik 
ez a kisebb kocka? Csak nézed, nézed, és hol az egyi-
ket látod benne, hol a másikat… Engem ez első perctől 
lenyűgözött. (Sokáig állt a Déli pályaudvar előtti téren is 
egy ilyen alkotása.) És persze ott sorakozik a többi játék, a 
majdnem egyforma négyzetek és körök, amelyek egymás 
mellett egyéb struktúrákat is létrehoznak pusztán azáltal, 
hogy némelyikük kissé elfordul a többihez képest, vagy 
apró darabkájuk hiányzik. Vagy két rétegben alkotta meg 
őket a művész, és egyiket a másikon eltolhatod, elforgat-
hatod, vagy csak körbejárod, és egyik ámulatból a másik-
ba esel a mozgó látványtól. Meg a párhuzamos vonalak, 

amelyek irányváltásai alatt zebra rajzolódik ki, 
vagy két ölelkező zebra között a fekete-fehér ta-
lálkozások rendszere rajzolja ki az alakot. 

Még gimnazista koromban találkoztam ezzel a mű-
vészettel először, és hirtelen felszabadultságot érez-
tem: ez az, ez kell nekem! Nem az idilli vagy éppen 
borongós csendéletek és elgyötört arcok festményei, 
a műveiket a természet lágy ölének vagy a női test 
domborulatainak vagy a szenvedés, a fájdalom torzító 
jeleinek szentelő festőkkel való kötelező együttérzés 
vonszolja végig az embert a kiállításon, hanem a kép-
zeletet felszabadító energia ragad magával, amit utána 
megpróbálok másoknak is megmutatni, újra lerajzol-
ni, látva, hogy mások is örömmel csodálják.

Ne is tagadjuk: amikor az ember külföldön jár, itt-ott 
szintén felfedezi Vasarelyt, először csak rácsodálkozik 
egy épület falán, hogy jé, tiszta Vasarely! Aztán ha kö-
zelebb megy, oda is van írva a neve. Egyszerű ötletek, 
mégis olyan egyedi megvalósítás a színek és a fények 
játékával, ahogy ezt ő tudta igazán zseniálisan művelni.

De van itt valami további érdekesség is. Olvastam már va-
lahol a szerzőtől, hogy műveit a természet ihlette – azért 
ezen meglepődtem. Természet? Kockákkal??? Aztán be-
legondolva, mégis lehetségesnek éreztem: megragadta a 
természet legegyszerűbb geometriájú elemeit, a legegysze-
rűbb kontrasztokat, és bármit képes volt bemutatni általuk. 
Egyébként láttam tőle „normális”, hagyományos rajzokat 
is – tökéletesen rajzolt, nemcsak vonalzóval tudott szépet 
alkotni. (Néhány rajza ezen a kiállításon is látható.) De most 
még jobban megértettem ezt a természettel való kapcsoló-
dást. Nézegette a vízparton egészen simára csiszolódott 
kavicsokat, a fölöttük hullámzó-hullámozgató keskeny víz-
réteggel, és elkezdte mozgásban ábrázolni a körszerű ala-
kokat. Nézte a duplafalú, párás ablaküvegekre rajzolt fi gu-
rákat, és ahogy mozgatta a fejét, a fi gurák megelevenedtek.

Igyekezett társadalmi rangra emelni a játékot, épüle-
tekre helyezni (Győri Nemzeti Színház), hadd lássa 
mindenki, aki elmegy mellette, milyen látványokat 
hoz létre az aktív szem, a mű nem készre van megal-
kotva, hanem táncba hív, és az lesz az élmény, ami a 
tánc közben agyunkban összeáll.

Megalkotott egy programot: legyen a művészet nem 
passzív befogadás, hanem részvétel az élmény létre-
hozásában, legyen sokszorosítható, iparilag újra és újra 
legyártható, legyen érthető, legyen mindenkié! A sok-
szorozott darabokat multiplikáknak nevezi. Tervrajzo-
kat készít a gyártáshoz, megadva a színek kódjait, az 
egyes részek anyagait. Dolgozik papíron, plasztikon, 
üvegen, szőnyegen, kerámián, porcelánon, épületfalon. 
Ilyen merész kijelentéseket tesz: „Belső érték tekinte-
tében nincs különbség egy általam készített eredeti és 
egy multiplikáta között. Az én szememben egyenran-
gúak, bár szívem inkább a multiplikáta felé húz.”

Na, mondom, tudtam én, hogy azért imádom a mű-
vészt, mert ezt a kincset nekem adta.

Bඈඍඍൺ Mൾඅංඇൽൺ
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Vasarely képekben
Victor Vasarely (1906-1997) a geometrikus absztrakció egyik legnagyobb hatású művésze, akit az op-art (opti-
kai művészet) atyjaként tart számon a művészettörténet. Ez a stílus az 1960-as évek közepére vált nemzetközi 
mozgalommá, de elméleti és formai alapjai már korábban megszülettek. A kép többé nem ábrázol, hanem érzé-
kelési helyzetet hoz létre: a látvány a néző szemében formálódik meg. A sík pulzálni, hullámozni, tágulni vagy 
mélyülni látszik. A befogadó nem passzív szemlélő: tekintete formálja a képet. Victor Vasarely e szemlélet 
egyik legkorábbi és legkövetkezetesebb kidolgozója volt. 

Fotó: alkotasutca.hu



Moszkva él 
és fejlődik

Moszkva egyszerre a múlt, a jelen és a jövő. Az ősi Kreml, 
a Vörös tér, a városalapitó Dolgorukij herceg emlékműve 
az orosz történelmet idézi. Zsukov marsall szobra a szovjet 
nép nagy győzelmét testesíti meg és egyben bátoritás a ma 
élőknek. Marx szobrát nem vitték el a városközpontból. Ma 
is hirdeti: világ proletárjai egyesüljetek! A Tverszkaja utcán, 
az egykori Gorkij utcán lüktet az élet. Az üzletek este tízig 
nyitva vannak. Moszkva él és fejlődik.


